

Ленинский ШАХТЕР

№ 136 (3288)
Суббота, 15 июля
1944 года
ЦЕНА 20 КОП

Кемеровская область,
г. Ленинск-Кузнецкий

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

Кировцы! В июле вы задолжали Родине и фронту 4000 тонн угля ПРЕКРАТИТЕ ПОЗОРНОЕ ОТСТАВАНИЕ, НЕ РОНЯЙТЕ СВОЕЙ ГОРНЯЦКОЙ ЧЕСТИ!

Аварии — бич угледобычи

Победы доблестной Красной Армии, подготовка к слету стахановцев комбината «Кемеровуголь», подписание полугодичного отчета товарищу Сталину вызвали новый трудовой подъем на шахтах Кузбасса на передовых шахтах нашего треста. Коллективы шахт «Журилка», «7 Ноября» и «Полюсаевская» за 12 дней июля добыли около полутора тысяч тонн угля сверх плана. На этих шахтах организовано действенное социалистическое соревнование за участие в слете стахановцев. Доски показателей соревнования ежедневно пополняются новыми именами гвардейцев тыла. На «Журилке», например, уже больше ста кандидатов на слет стахановцев, на шахте «7 Ноября» — 170 кандидатов, на «Полюсаевской» — около 200 кандидатов.

Однако на фоне работы лучших шахт резко выделяется плохая работа шахт: им. С. М. Кирова, зав. жавшей за 12 дней июля около 4 тысяч тонн угля; им. Ем. Ярославского, имеющей долг в 1600 тонн угля и шахты «А», недодавшей за 12 дней июля более чем тысячу тонн угля. Коллективы этих трех шахт виновники того, что трест «Ленинуголь» за 12 дней июля задолжал стране и фронту более 6 тысяч тонн угля.

Изю дня в день увеличивает свою задолженность стране шахта имени С. М. Кирова (начальник шахты тов. Ушаков, главный инженер тов. Усков, секретарь парторганизации тов. Бузанов). Партийные и хозяйственные руководители этой шахты все еще не чувствуют всей глубины ответственности за добычу угля, и поэтому невыполнение плана стало на шахте обычным явлением.

В решении Центрального Комитета партии «О мерах улучшения партийной работы в угольных районах Кузбасса в связи с задачей увеличения добычи угля» с особой остротой подчеркивается необходимость установления строжайшего порядка, железной трудовой дисциплины на каждом участке и шахте. Невыполнение этого требования — одна из причин отставания ряда шахт нашего треста.

Аварийность на механизмах, запущенность горных выработок, отсутствие ответственности за порученное дело, неудовлетворительная работа технического и партийного руководства — вот те причины, которые привели шахту им. С. М. Кирова к позорному провалу. Главный механик шахты тов. Рабинович развалил работу с механизаторами, развалил дисциплину.

Из всех эксплуатационных участков шахты им. С. М. Кирова, только 5 выполняют государственный план угледобычи. Хуже всех работает коллектив 20 го участка, которым руководит тов. Коростылев. За 12 дней июля участок задолжал 800 тонн угля.

На протяжении многих лет гремела слава о коллективе первого участка, которым руководит тов. Осадчий. А теперь, вот уже второй месяц, как этот, в прошлом передовой участок не выполняет государственного плана. За 12 дней июля участок тов. Осадчего задолжал около 600 тонн угля. А ведь этот участок на слете стахановцев передовиков решил соревноваться с лучшим участком треста «Молотовуголь» тов. Лазарева, и тов. Осадчий обещал до конца года выдать 22 тысячи тонн угля сверх плана.

Где же ваше слово тов. Осадчий? Не пора ли подумать о том, как на участке прекратить аварии, как навести порядок в лавах, наладить трудовую дисциплину?

Аварии на механизмах стали бичом шахты им. С. М. Кирова. За 12 дней июля на шахте произошло 74 аварии, из-за которых потеряно 6

тысяч тонн угля. За это же время выведено из строя 10 моторов. Особо большая аварийность на «Трех уклонах». Техническое руководство «3-х уклонов» (инженер пласта тов. Шарыгин) не проявляет никакой тревоги по поводу создавшегося положения.

В аварийном состоянии находятся участки т.т. Ковалевского, Бельского, и поэтому они за 12 дней июля задолжали более тысячи тонн угля.

Все эти факты не получали на шахте сурового общественного порицания. Партийная организация не поднимает ярость против аварийщиков и лодырей. Нет на шахте персональной ответственности за порученное дело, резко упало единичное начало, не видно авангардной роли партийной организации в борьбе за угледобычу. Из 49 коммунистов, непосредственно добывающих уголь, 15 не выполняют норм выработки. Это кандидат партии т. Алымов, коммунисты т.т. Поляков, Першин, Прутуляк, Ходаков и др.

На шахте им. С. М. Кирова работают прекрасные кадры горняков, готовые поддержать все начинания партийных и хозяйственных руководителей, направленные на повышение угледобычи. Всем известны такие стахановцы, как т.т. Каргадан, Терский, Измествей, Кудрявцев, Савкин, Васькин, Серяпин и другие, дающие по 2—3 нормы в смену. Пример организованности и дисциплинированности показывают горняки 11-го участка, где начальником тов. Александров. За 12 дней июля этот участок выдал 400 тонн угля сверх плана. Секрет успеха участка заключается в строжайшей производственной дисциплине. На участке строго придерживаются графика цикличности, каждая смена точно выполняет распоряжения начальника участка.

Так надо поставить дело на всех участках, на всех шахтах треста «Ленинуголь». На борьбу с лодырями, симулянтами, аварийщиками должно быть мобилизовано общественное мнение всех горняков. Строгая трудовая и производственная дисциплина — железный закон военного времени. И всю силу этого закона надо обрушить на тех, кто срывает выполнение государственного плана угледобычи, выполнение социалистических обязательств.

ПОЧЕМУ МЫ РАБОТАЕМ ПЛОХО

Говорят горняки 1-го участка шахты имени С. М. Кирова

Я. КАЛГИН — навалоотбойщик

Я всегда выполнял норму выработки на 130—200 процентов. А теперь бывает, что и на 100 не выходит. Причина одна — ежедневные аварии механизмов. Ленту направят — решетки порвутся, решетки починят — мотор выйдет из строя.

На участке не стало порядка, на механизмах обезличка, поэтому и виновников не найдут. Вот, например, вышел из строя роторный вал, а кто виноват — неизвестно.

Ни одна авария не разбирается на участке. Сейчас срочно нужно заменить режущую часть у врубной машины. Но этого почему-то не делается. В результате врубмашина подрезает лаву медленно и недоброкачественно. От этого и зольность угля высокая, и навалоотбойщикам помеха.

М. БАШКИРЦЕВ — навалоотбойщик

Подписывая полугодичный отчет товарищу Сталину, я обязался выполнить июльскую норму на 150 проц. Но многие причины мешают мне выполнять свое обязательство. Главное — варварская эксплуатация механизмов. Драгоценная транспортная лента работает на чур-

ках. — Куда это годится! Знай одно — буксует и рвется. 10 июля из-за порыва ленты мы простояли всю смену и потеряли сотни тонн угля.

Подготовительная смена горного мастера тов. Перминова несвоевременно готовит фронт работы. Нет дня, чтобы мы во время включились в работу. 14 июля вместо 4 часов начали качать в 12. Разве при такой постановке дела можно выполнить социалистические обязательства?

С. САМОРУКОВ — навалоотбойщик

Второй месяц наш участок не выполняет государственного плана угледобычи. Все срывает несвоевременная подготовка фронта работы. Не проходит дня, чтобы не порвалась лента или решетка. А все почему? Потому что нет спроса с горного надзора.

12 июля, например, все время выходил из строя четвертый привод. Дежурный слесарь тов. Ерофеев так и не мог выяснить причину. И это случается нередко. На нашей шахте так много инженеров, а средний механизаторский состав подкован плохо. Неужели нельзя организовать обучение людей технике?

Кировцы, равняйтесь на передовые коллективы

Итоги работы за первую декаду июля по шахте имени С. М. Кирова показали, что первенство в социалистическом соревновании за право участвовать на слете стахановцев держат горняки 11-го участка, где начальником тов. Александров. Этот участок изо дня в день работает на уровне 114—125 проц. выполнения суточного задания и имеет на своем счету свыше 400 тонн сверхпланового угля. Лучшая бригада навалоотбойщиков тов. Терского выполнила декадный план на 130 проц. Сам бригадир завершил декадную норму на 170 процентов.

Прекрасные образцы производительности труда дают горняки 8-го

участка (начальник тов. Симоненко) 8 и 9 июля участок выдал 160 тонн сверхпланового угля и внес в фонд Верховного Главнокомандования 500 тонн угля.

По-гвардейски работает на этом участке бригада тов. Кудрявцева. 9 июля она дала более двух планов.

480 тонн сверхпланового угля за 10 дней выдал на-гора участок № 15 (начальник тов. Чекарнев). Он ежедневно выполняет суточный план на 110—130 проц.

Но передовые коллективы не могут перекрыть плохой работы остальных участков. Кировцы, берите пример с гвардейцев тыла!

М. Павлов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 13 ИЮЛЯ

В течение 13 июля к западу от города КОНДОПОГА наши войска овладели районным центром КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР городом СУОЯРВИ, а также заняли более 20 других населенных пунктов и среди них АХВЕНСЕЛЬЯ, РИУТТАВАРА, НАСТЕНЯРВИ, ЛАХТИСЕЛЬЯ, КАРАТСАЛМИ и железнодорожная станция ПАПЕРО.

Западнее города НОВОРЖЕВ наши войска овладели районным центром КАЛИНИНСКОЙ области ПУШКИНСКИЕ ГОРЫ, а также с боями заняли более 30 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ВОРОНИЧ, ЛУГОВО, МОТАХОРОВО, ГАРИНО, ЧУХНЫ и железнодорожная станция ТРИГОРСКОЕ.

К северу и югу от города ИДРИЦА наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 100 населенных пунктов и среди них МИНЬКОВО, ПЕЛАГЕИНО, ЛАПТЕВО, ПУХЛЫ, РУБЫ, ИВОВИНО, МАЦКОВО, СТАРЫЙ ПРУД, ЗАЛУЧЬЕ и железнодорожные станции ВАЩАГИНО, ЗАВАРЬКА.

Северо-западнее города ПОЛОЦК наши войска овладели районным центром ВИТЕБСКОЙ области городом ДРИССА, а также с боями заняли более 20 других населенных пунктов, в том числе СОЛОМИНО, ЗАДЕЖЬЕ, КОЗЛОВЩИНА, БОРОВА и железнодорожная станция ДРИССА.

Юго-западнее города ДВИНСК наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 100 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты САЛКАС, СУДЕЙНЯЯ, СТОБУЛУНКИ, ЛЕЛЮНЫ, СКОДУЩИЦЫ, МАЛЯТЫ, ШУПЕНЕ, РОМАШКАНЦЕ.

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта 13 июля в результате пятидневных боев уничтожили гарнизон немцев, окруженный в городе ВИЛЬНЮС и освободили столицу ЛИТ-

СКОЙ Советской республики от фашистских захватчиков. При этом противник потерял только убитыми более 8.000 солдат и офицеров. Наши войска в городе ВИЛЬНЮС взяли в плен более 5.000 немецких солдат и офицеров. Захвачено орудий разного калибра 156, танков и самоходных орудий — 68, автомашин — 1500.

К западу и юго-западу от города ВИЛЬНЮС наши войска, развивая наступление, с боями заняли более 250 населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты ВОЙДЗЯНЫ, КЕЙТОВИЧИ, МУСТОЯНЫ, СУМЕЛИШКИ, ВЫСОКИЙ ДВОР, ДАУГАЙ, ОРНЫ, РУДИЯ, НОВОРУДА, МАРЦИНКАНЦЕ и железнодорожные станции БАЛЬЦЕРИШКИ, ВЕВИС, КАВГАНЫ, ЖОСЛИ, ОЛЬХЕНИКИ, БОЦУЛЯНЦЫ, ОРНЫ, МАРЦИНКАНЦЕ.

Юго-западнее города ЛИДА наши войска, продолжая наступление, овладели районным центром БАРАНОВИЧСКОЙ области городом ШУЧИН и заняли более 60 других населенных пунктов, в том числе ОСТРЫНА, КАМЕННА, РОЖАНКА, МИКЕЛЕВИЧНА, СУХИНИЧИ, ЗАМЕМЕНСК, ЗЕЛЬВЯНЫ, МОСТЫ, ПЕСКИ, САМАРОВЩИНА и железнодорожные станции СКШИБОВЦЫ, ЖОЛУДОК, РОЖАНКА, МОСТЫ.

Западнее и юго-западнее города СЛОНИМ наши войска с боями продвигались вперед и овладели районным центром БРЕСТСКОЙ области городом ПРУЖАНЫ, а также заняли более 70 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЯНОВИЩИНА, МЕНДЗЫНЕЧ, БЕЗВОДНА, КУЛЯНЫ, БОЯРЫ, ЛЫСКУВ, СМОЛЯНИЦА, СПОРУВ.

На других участках фронта — без существенных изменений. За 12 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 26 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 15 самолетов противника.

СЛОВО СТАРОГО ГОРНЯКА

Мне 55 лет. Я пенсионер. Но я люблю труд, люблю свой заботой, поэтому не бросаю свою профессию.

За моими плечами 20 лет производственного стажа. И каждый год проходил в добросовестном и напряженном труде. Силы-то, конечно, прежней нет. Оно понятно — все-таки старость свое берет.

По профессии я забойщик, но на нашем участке нет бурильщика, так я выполняю еще и обязанности бурильщика. Успеваю и здесь и там. Минутки свободной, конечно, нет. Вот, например, за три года войны я выполнил норму на 119 проц., 2450 пог. метров прошел сверх плана.

Не хочу отстать от других и в июльском соревновании за право участвовать на слете стахановцев. Сейчас я соревнуюсь с навалоотбойщиком шахты им. Ем. Ярославского тов. Раб. Я обязался закончить июльскую норму на 150 проц., как и полагается по условиям социалистического соревнования, и взялся обеспечить 3 смены бурением. Свое слово выполняю.

Я поставил перед собой задачу — до конца войны с ненавистным врагом темпов в работе не сдавать. И радуюсь тому, что коллектив нашего участка выправил работу, из отстающих он вышел в передовые по шахте. За 11 дней июля коллектив добыл 337 тонн сверхпланового угля. На-днях нашему коллективу вручили переходящее красное знамя и зачислили кандидатом на слет стахановцев комбината «Кемеровуголь».

Это хорошо. Но все равно на сердце досада, потому что плохо работает наш трест, отстает наша крупнейшая шахта им. С. М. Кирова. Я вот слышал, что рабочие этой шахты Алымов, Поляков да и многие другие не выполняют норм выработки. Я один работаю в три раза лучше, чем они вдвоем. Постыдились бы так работать!

С. Жданов — забойщик 4-го участка шахты «А».

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня в 7 час. вечера в помещении Малого зала Дворца культуры состоится 31-я очередная сессия Ленинск-Кузнецкого городского совета депутатов трудящихся с повесткой дня:

1. Медицинское обслуживание горняков шахт треста «Ленинуголь».
2. О подготовке совхозов и подсобных хозяйств к уборке урожая, к хранению картофеля и засолке овощей.

Горисполком.

Осинники—Ленинск-Кузнецкий

СОРЕВНОВАНИЕ ДВУХ КОЛЛЕКТИВОВ

Это было 28 июня в городе Ленинск-Кузнецком, на совещании передовиков стахановцев шахт и предприятий треста «Кемеровуголь». На этом совещании присутствовал в качестве гостя один из лучших начальников участка треста «Молотовуголь» тов. Лазарев (Осинники). Здесь же он встретился с начальником первого участка шахты им. Кирова нашего треста тов. Осадчим. Здесь же всенародно вступили два командира в социалистическое соревнование и скрепили свои обязательства рукопожатием. За 8 тысяч тонн сверхпланового угля в этом году борется коллектив тов. Лазарева, за 22 тысячи тонн—коллектив тов. Осадчего.

Кто победит? Как идет это соревнование?

Наш корреспондент побывал в Осинниках в гостях у коллектива участка тов. Лазарева. Последний передал письмо, адресованное тов. Осадчему.

Ниже мы публикуем письмо тов. Лазарева и рассказы стахановцев его участка о своей работе.

Ленинск-Кузнецкий, шахта имени С. М. Кирова Осадчему К. Ф.

Здравствуйте дорогой Константин Федорович!

Шлю вам и вашему коллективу от горняков второго участка шахты № 4 треста «Молотовуголь» пламенный горняцкий привет.

Вы, конечно, помните, что на совещании передовиков нашего треста «Кемеровуголь», где я присутствовал в качестве гостя, мы с вами всенародно дали друг другу слово соревноваться за лучшее выполнение обязательств, данных товарищу Сталину в годовом рапорте.

С тех пор прошло уже две недели и пора бы нам отчитаться друг перед другом о том, как идет работа. Если хорошо—поделиться опытом, а если плохо—дать ответ почему. На то и наше социалистическое соревнование, чтобы не таняться друг от друга, не держать секретов при себе, помогать друг другу чем можно.

Коллектив нашего участка дал слово в 1944 году добыть сверх плана 8 тыс. тонн угля. За прошедшие полгода мы добыли в фонд Верховного Главнокомандования 4 000 тонн, то-есть с обязательством справились.

Эта победа далась не без борьбы с трудностями. Когда я пришел на участок, то прежде всего взялся за укрепление трудовой дисциплины. Трудовая дисциплина, я считаю, первое условие победы. Навалоотбойщик Зозуля не выполнял нормы выработки,

уходил на-гора без жетона. Нарушали дисциплину и рабочие Ушаков и Биценко, делал прогулы навалоотбойщик Майер.

С каждым из них я беседовал лично. Настоял на том, чтобы об их плохой работе говорили на каждом наряде.

Шло время, менялись люди, менялось их отношение к труду. Сейчас тов. Зозуля — передовой рабочий участка, принят в комсомол, выполняет норму выработки до 200 процентов.

Тов. Майер закончил курсы горных мастеров, стал солидным командиром. Ушаков и Биценко также поднялись и стали неплохими рабочими.

Не даю спуска за невыполнение своих распоряжений, наказываю за это невзирая на лица. Как-то навалоотбойщик Кузьмин оставил уступ, а горный мастер тов. Смирнов не проверил качества работы. Я дал им административное взыскание. Этот случай обсуждали на раскомандировке. Вообще стараюсь не проходить мимо даже малейшего нарушения порядка в эксплуатации. Это дает свои плоды.

Я поставил дело так, что навалоотбойщики не используются на посторонних работах. В результате процент выполнения норм навалоотбойщиками за 6 месяцев составляет 107,4 проц. Постоянно невыполняющих норм выработки на участке нет. За 6 месяцев средняя производи-

тельность на угольного рабочего составляет 122 проц.

На участке нехватает подсобной рабочей силы. Но люди у нас работают за-двоих, отлично понимая, что такое уголь для Родины и фронта. Мы организовали соревнование среди подсобных рабочих и это также дало свои результаты. Например, под люками вместо трех рабочих работает двое. И так на всех участках.

В июле участок также перевыполняет план, но нас сейчас держит порожняк. За 10 дней мы выдали всего 70 тонн угля сверх плана. Думаю, что в ближайшее время вопрос с порожняком разрешится, а за нами дело не станет.

Все горняки участка стремятся завоевать мандат на слет стахановцев комбината. Навалоотбойщик тов. Кузьмин выполнил 10-дневную норму на 164 проц., забойщик тов. Ефанов—на 196 проц., вруб-машинист тов. Гребеньков—на 140 проц. Смена горного мастера тов. Сохарева выполнила задание на 111 проц. Все это наши первые кандидаты на слет.

Дорогой Константин Федорович! Наш коллектив крепко интересуется как идут дела на вашем участке. С нетерпением жду ответа на свое письмо.

С приветом **А. Лазарев**—
начальник участка № 2
шахты Четвертой треста
«Молотовуголь».

«Соревнование говорит: — одни работают плохо, другие хорошо, третьи лучше. Догоняй лучших и добейся общего подъема».

(СТАЛИН)

Зову на соревнование!

(Письмо забойщику шахты им. С. М. Кирова товарищу Изместьеву)

Товарищ Изместьев! В газете «Ленинский шахтер» я прочел твой рассказ о своем опыте работы. Успехи, которых ты добился, выполняя свою клятву перед Вождем товарищем Сталиным, меня радуют. Есть чему поучиться у тебя всем горнякам.

Я также работаю забойщиком на 2-м участке шахты Четвертой треста «Молотовуголь». Прохожу сбочные печи и просеки.

Мои показатели 170—180 процентов. Сейчас, в дни подготовки к слету стахановцев комбината, я стараюсь работать еще лучше. За 10 дней июля я выполнил норму на 196 проц.

Но нам, стахановцам, мало самим работать хорошо. Наша задача — передавать свой опыт молодым горнякам. Мы должны стремиться, чтобы у нас было как можно больше шахтеров, работающих по стахановски.

Я уже обучил горняцкой профессии больше десяти человек. Во втором полугодии обязуюсь обучить еще 5 человек и вызываю тебя, товарищ Изместьев, на соревнование. Давай будем передавать молодым рабочим свой многолетний опыт, возьмем шефство над новыми рабочими.

Жду ответа на свое письмо. Пока до свидания.

А. Ефанов — забойщик 2 го участка шахты Четвертой. г. Осинники.

«Реальность нашей программы—это живые люди, это мы с вами, наша воля к труду, наша готовность работать по-новому, наша решимость выполнить план».

(СТАЛИН)

Как я передаю свой опыт

Профессия горняка, например навалоотбойщика, несложная, но без сноровки, без навыков сразу высокой производительности труда не добьешься. Здесь недостаточно того, что умеешь держать в руках лопату или топор.

Поэтому каждый бригадир должен заботиться о том, чтобы быстрее обучить новых рабочих.

На нашем участке и в бригаде обучение вновь прибывших рабочих обязательно. Только к нам прибывают молодые горняки, мы их сразу же прикрепляем к старым, опытным шахтерам. Так мы в бригаде обучили нескольких человек. Сейчас они уже могут сами обучать других. Навалоотбойщики т.т. Лазарев, Попов никогда не работали в шахте. Мы их прикрепляли к нашим лучшим горнякам, и сейчас они выполняют свои нормы от 105 до 110 проц.

За свою двухлетнюю работу я лично обучил профессии навалоотбойщика 8 человек. Сейчас мои бывшие ученики т.т. Вичев, Мулаев дают по 110—130 проц. нормы.

Первое время прикрепленный к мне новичок работает вместе со мной. Я ему показываю, как держать лопату, как разбирать вруб. У нас сейчас в лаве крутопадающий пласт. Поэтому особенно важно соблюдать правила техники безопасности. Сразу же приучаю к тому, чтобы уголь бросать с любой руки.

После этого я начинаю показывать крепление с фальшивок. Причем сразу же требую аккуратности в работе. Однажды мой ученик из пиленого леса сделал неправильно затяжку. Вместо того, чтобы спиленную часть затяжки приложить к кровле, он сделал наоборот. Я заставил его переделать работу. Здесь же рассказал, что при таком креплении трудно удержать кровлю.

Так я сам и вся моя бригада добиваемся, чтобы в нашем коллективе не было отстающих, все навалоотбойщики выполняют нормы выработки.

Коллектив бригады стремится к тому, чтобы всем быть участниками слета стахановцев. И этого мы добьемся.

С. Сарычев — бригадир участка № 2 шахты № 4 треста «Молотовуголь».

Зам. ответ. редактора
Р. ЛОБАНОВА.

ПЕРЕД НАРЯДОМ

В небольшой комнате четвертого участка шахты «Журилка» полно народу.

— Просто позор!—с досадой восклицает горный мастер смены т. Егориков, —с нашей шахты так знамя никому и не досталось. Давайте-ка в июле так поработаем, чтобы знамя было на нашем участке. Как ты думаешь, товарищ Садовский?

Один из лучших навалоотбойщиков участка на вопрос Егорикова говорит.

— За мной дело не станет. Каждый день даю по 170 проц., а то и по 300.

Пономарев, Иванов, Савосин

и другие стахановцы поддерживают Садовского.

Мотористы т.т. Шевцова и Дегтярева в один голос обрушиваются на навалоотбойщика Власенко.

— Если еще будешь лодырничать, просто из лавы выгоним. Работать так работать, нечего участок подводить. Только наладили дело, а ты нам палки в колеса. Не позволим!

Власенко поднялся, хотел было что-то сказать, но его оборвали на полуслове:

— Нечего оправдываться. Подтянись и баста!

Внимательно слушают шахтеры последнюю сводку Сов-

информбюро. Каждое слово о победах Красной Армии встречается с радостью и воодушевлением.

Кажется уже все прочитано. Но вот Егорикову попадает на глаза заметка под заголовком «Они ждут». Это о письмах фронтовиков, ждущих ответа от девушек Ленинска.

— Маша, поди-ка сюда, — говорит горный мастер молодой работнице. Выбери себе полевую почту, да напиши пареньку письмо. Так и так мол, дорогой воин, работаю забойщицей, норму перевыполняю и тем помогаю вам громить врага. Ну и еще там, что вибуди поласковее. Что не сообразишь,—я подмогу.

Егориков вручает смущен-

ной девушке адрес фронтовика.

— И ты, Наташа, не отставай, выбери себе адресок по сердцу да и порадуй танкиста.

Незаметно подошло время наряда. Горный мастер дает задания, распределяет обязанности.

Гудок. Три часа. Смена готова к работе.

— Коллектив дружный, — говорит Егориков. — Соревнуемся за право участвовать на слете стахановцев комбината. За 13 дней июля выдали 202 тонны угля сверх плана. Приходите к нам еще на наряд, много интересного узнаете. А сейчас в шахту тороплюсь.

З. Журавлева.